

Приiskовый РАБОЧНИК

ОРГАН ПАРТБЮРО, РУДЗАВКОМА И ЦЕНТРАЛЬН. РУДОУПРАВЛ.

Шестидневная
рабочая газета

ПЯТНИЦА

31

ЯНВАРЯ

1941 г.

№ 4 (346)

Больше внимания рационализаторам и изобретателям

Рабочее изобретательство имеет в нашем социалистическом производстве исключительное народно-хозяйственное значение. Оно дает крупнейшие резервы для повышения производительности труда. От внедренных в производство изобретений и рационализаторских предложений мы получаем ежегодно миллионы рублей экономии.

Рационализаторы и изобретатели почетные люди в нашей стране. Партия и правительство и лично тов. Сталин учит нас проявлять о них отеческую заботу; ежедневно поощряет и продвигает их изобретательскую инициативу.

В нашем рудоуправлении эти указания не выполняются. Отчетные данные бюро изобретательства рудоуправления за 1940 год показывают, что изобретательская и рационализаторская работа у нас проходила неудовлетворительно. За год в бюро поступило всего 35 предложений. Из них рассмотрено на 4-х заседаниях только 30. Пять предложений на 1 января 1941 г. остались совершенно не рассмотренными. Принято для внедрения 17 предложений, дающих экономии в год 1491.608 рублей. Фактически же внедрено в производство только пять, 12 предложений не внедрено.

С техническим оформлением предложений и ведением делопроизводства в бюро при главном инженере обстоит крайне неблагоприятно. Учет поступающих предложений не ведется. При назначении или увольнении работников по изобретательству акт о приеме или сдаче дел не составляется. Протоколы заседаний бюро ведутся небрежно, номерации не имеют. Решения по предложениям до авторов не доводятся. Выплата причитающихся премий изобретателям задерживается.

Так например, в декабре месяце, в период общественного смотра массового изобретательства, бризом рудоуправления решено выдать за рационализаторские предложения механику фабзавцеха тов. Притчину и бурильщику шахты Красной тов. Шиповалову премию в сумме по 150 рублей каждому и 100 рублей рабочему Гребень. Прошло

больше месяца, а премии им не выданы.

Все это говорит о том, что к изобретателям и рационализаторам у нас относятся бездушно-бюрократически. Главный инженер рудоуправления тов. Красноперов изобретательской работой не руководит. Также не получают поддержки изобретатели и рационализаторы от цеховых командиров производства. Не меньше повинны в этом руководители профсоюзных, партийных и комсомольских организаций. Они не развернули надлежащей работы в цехах для привлечения к делу изобретательства и рационализации широких масс рабочих и инженерно-технических работников. Ничего не сделали для популяризации лучших изобретателей и рационализаторов.

Недооценке массового изобретательства нужно положить конец.

Несмотря на неудовлетворительное состояние изобретательского дела в целом на руднике, у нас есть и хорошие изобретатели и рационализаторы. К числу которых относятся: сменный мастер золотозвлекательного завода тов. Кохторов, зав. вентеляцией т. Климп, главный металлург рудоуправления тов. Лачко и другие.

Задача руководителей рудоуправления и общественных организаций — мобилизовать рационализаторскую и изобретательскую мысль на изыскание путей к лучшей организации производственного процесса и повышению производительности труда, к лучшему использованию оборудования, к снижению себестоимости и улучшению качества продукции, к максимальной экономии электроэнергии, топлива, сырья, смазочных, к расширке всех узких мест.

Творческая мысль рационализаторов и изобретателей поможет нам увеличить золотодобычу, дать на укрепление нашей родины дополнительные средства.

Итак, за дальнейший подъем могучего движения славной армии изобретателей и рационализаторов социалистической промышленности!

В честь XVIII партконференции

Выполняя обязательство по социалистическому соревнованию в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), старательская артель, руководит которой Жуков Н., на 30 января выполнила месячное задание по добыче металла на 122 процента и по руде на 160 процентов.

Патров.

Начальник участка рудно старательских работ ЦРУ.

Обязательство реализуем успешно

Рабочие и служащие Шумиловского совхоза, идя на встречу XVIII партконференции, взяли обязательство к 15 февраля закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и заготовку почвенных удобрений.

С поставленными задачами мы успешно справляемся. На 30 января уже полностью отремонтировали плуги, бороны и окучники. Отремонтирован один трактор. В ближайшие дни будет закончен ремонт последнего трактора, дисковых борон и сеялок. Хорошо заготавливаются удобрения. Навоза вывезено на поля на 4 процента больше плана.

В целях проведения весеннего сева в короткие сроки, рабочие совхоза разбиты на бригады и звенья. Закреплены за ними участки, даны контрольные цифры посева. В. Кактурский
Директор Шумиловского совхоза

Подпилков для правки пил не имеется

Лесорубы участка Алла-Тага, включившись в соревнование имени XVIII партконференции обязались встретить день ее открытия высокой производительностью труда. Но для выполнения этих обязательств им не создано условий.

Лучковые пилы затупились; дают низкую производительность. А подпилков для правки их не имеется.

Хозяйственному руководству отдела местных заготовок надо устранить это безобразие и создать лесорубам условия для стахановской работы.

Л. Третьяков.

Инженер Кушвинского металлургического завода (Свердловская область) М. М. Горьев, закончив самостоятельное изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», систематически помогает товарищам, изучающим историю партии.



Тов. М. М. Горьев (справа) консультирует тов. В. Я. Совалова.

Товарищеские беседования

В начале учебного года никто из учителей школы Историю ВКП(б) не изучал. Этот недостаток мы решили устранить. Провели совещание, на котором приняли решение всем учителям самостоятельно изучить «Краткий курс истории ВКП(б)». Своё решение выполняем. Каждый из наших товарищей сейчас изучает четвертую главу.

При изучении у нас возникает ряд неясных вопросов. Разрешаем мы их путем товарищеских беседований, проводимых на-

ми по каждой главе в конце месяца.

На этих беседованиях каждый из товарищей выступает и рассказывает как он понял материал изучаемой главы. Затем в конце занятия подводим итоги нашего собеседования.

Такие беседования помогают нам лучше и глубже разобраться в вопросах изучаемых глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

А. Булдаков

Заведующий начальной школы Октябрьского рудника.

ПРОГУЛ — ПОЗОРНЫЙ ПОСТУПОК ДЛЯ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

Коллектив старателей артели имени Сталинской Конституции принял на себя обязательство о выполнении двухмесячного плана по добыче металла ко дню открытия XVIII партконференции — 15 февраля.

Абсолютное большинство членов артели добросовестно борются за выполнение этого обязательства, пока

зывают пример честного отношения к труду. Однако, нельзя этого сказать о рабочем данной артели Осколкове Николае. 26 января он напился пьяным и не вышел на работу.

Своим поступком Осколков тормозит в работе артели и позорит звание советского гражданина.

Старатель.

Нет борьбы за укрепление трудовой дисциплины

Регулировщица Сергейчук М. и масленщик Тайченачев А. фабрично-заводского цеха злостно нарушили трудовую дисциплину — допустили прогулы на производстве.

К людям нарушающим советские законы о труде должна быть создана атмосфера нетерпимости.

Но профорганизация фабзавцеха, председатель месткома т. Комлев не считают нужным проводить эту работу, не разъясняют рабочей массе цеха вредность поступков дезорганизаторов трудовой дисциплины.

Обязанность профорганизации развернуть активную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, уплотнение рабочего дня и поднятие производительности труда.

В. Костылева.



В роли наблюдателя

Рис. В. Лисевич
Фото-клише ТАСС.

Челябинский ферросплавный завод имени Ворошилова систематически перевыполняет производственную программу.



Бригадир печей цеха № 1, мастера 1 го класса А. В. Завьялов (слева) и С. К. Балакин.

Решение бюро райкома не выполняется

20 декабря 1940 года бюро райкома ВКП(б) обсуждало на своем заседании вопрос о состоянии агитационной работы в первичных парторганизациях средней школы и пожарно-вооруженной охраны Центрального рудника.

Заслушав информацию партторгов тт. Маневич и Бортникова, бюро признало состояние этой работы совершенно неудовлетворительным. В решении отмечено, что агитаторы пожарной охраны в ноябре и первых двух декадах декабря на дежурках не выходили. В средней школе агитаторы работали кампанейски, беседы проводили на участках лишь перед революционными праздниками. Агитация велась оторвано

от производственных задач. Бюро обязало тт. Маневич и Бортникова непосредственно возглавить агитационную работу. Потребовало от них оказывать агитаторам повседневную помощь в повышении идейно-политического их уровня, в подборе тем для бесед, проведении семинаров и инструкторских совещаний по обмену опытом.

Прошло больше месяца со дня вынесения данного решения, однако положение с агитационной работой не изменилось. Пять агитаторов пожарной охраны после этого провели на дежурках всего две беседы. Ослаблена агитационно-политическая работа и в команде. Поэтому в коллективе имеются два прогугла.

Производственный подъем на текстильных предприятиях

На текстильных предприятиях Орехово-Зуева большой производственный подъем. Инициаторы всесоюзного соревнования текстильщиков по-большевистски борются за осуществление своих обязательств, взятых в честь XVIII-й партийной конференции.

За 26 дней января коллектив крупнейшего Орехово-Зуевского хлопчатобумажного комбината выполнил план по всем видам производства, дав стране сверх задания 47,5 тонн пряжи, 44 тысячи метров суровья и 270 тысяч катушек ниток. (ТАСС).



В детских яслях Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина (гор. Сталинск).

Весело провели новогоднюю елку дети детского сада № 2

Недавно в детском саду № 2 проводилась новогодняя елка.

Торжественно и красочно был обставлен праздник. Нарядно одетая елка собрала вокруг себя веселую детвору.

Взявшись за руки, дети дружно спели песенку о новогодней елке. Открыв елку, они приветствовали гостей — родителей и стахановцев.

После этого дети выступили с художественным чтением, песнями, плясками и танцами.

Хорошее впечатление на присутствующих произвели выступления Вовы Кукушкина, рассказавшего стихотворение „Танкист“, Вены Белимова, прочитавшего стихотворение „Однажды в студеную зимнюю пору“ и Гарика Фролова — стихотворение „Три подруги“.

С хорошо подготовленными танцами в костюмах стрекозы выступали Валя Федорова и Зоя Семенова,

Галя Таскаева и Рита Вязникова в костюмах снежинки. Юра Воробьев сплясал „яблочко“.

После самодельности детям был организован вкусный ужин, прошел который исключительно организованно. Получив подарки, дети с хорошим настроением разошлись по домам.

Большую работу в подготовке к елке и в проведении ее проделал педагогический коллектив работников детского сада.

Нужно отметить, что этот коллектив работников, возглавляемый заведующей т. Агафоновой К. не только в торжественные дни, но и в повседневной своей работе показывает пример добросовестного отношения к выполнению своих обязанностей. Он чутко, внимательно и заботливо относится к детям.

Назарова Л., Бирюкова, Николаева, Журавлева, Иванов А. и другие.

НОВАЯ КНИГА

Бакуль В. Н., Кравцов М. М.

Съемные буровые коронки. Стальные и с твердыми сплавами. — М. Л. Гостоптехиздат. 1940 г. 146 стр. 75 илл. Цена 6 рублей

Книга рассчитана на руководителей работников бурозаправочных мастерских, буровзрывных работ и на широкие круги буровиков — стахановцев. Она отличается свежестью материала, является первой и пока единственной работой по изготовлению и применению съемных буровых коронок для перфораторного бурения.

В семи главах книги авторы рассматривают основные конструкции и вопросы, относящиеся к изготовлению съемных буровых коронок, изготовлению и нарезке штанг к ним, заточных коронок, термической обработке стальных коронок и учету работы как съемных буровых коронок, так и штанг.

Весьма ценным является то, что авторы сопоставляют советский опыт с зарубежным в области

Из рецензии кандидата технических наук доцента Е. Ф. ЭНШГЕЙНА (Днепропетровский горный ин-т им. Артема) Государственная научная библиотека Наркомугля СССР

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты на первой странице в заметке „Лучшие рудовозы“ перенута

на фамилия. Напечатано: Палакевич. Следует читать Пашкевич.

Редактор П. Б. Усенко.

Военные действия на Западе Европы и в бассейне Средиземного моря

Затишье в англо-германской воздушной войне продолжается. Уже семь ночей подряд в Лондоне не объявлялась воздушная тревога. Считают, что причиной этого затишья является плохая погода. В тоже время английская печать высказывает предположение, что немцы накапливают резервы опытных летчиков, горючего и боеприпасов, готовясь к новому большому наступлению.

Фронт войны в Африке расширяется с каждым днем. Одно

временно с продвижением вглубь Левантского побережья Средиземного моря английские войска углубляются в итальянские владения в восточной Африке — Эритрею, итальянское Сомали и Абиссинию.

На Албанском фронте наиболее сильные бои происходят в районе города Клисуря.

По сообщению иностранных корреспондентов, все итальянские контратаки на различных участках фронта потерпели полную неудачу. (ТАСС)

АНГИЛИЯ И ТУРЦИЯ

По сообщению американской газеты „Нью-Йорк Таймс“, закончились переговоры, происходившие в Анкаре (Турция) между представителями английского командования и турецким генеральным штабом. Во время этих переговоров намечен план военных действий на случай, если Турция окажется в угрожаемом положении. (ТАСС.)

14 хат обороны в одном районе

В 17 сельсоветах Переволоцкого района Чкаловской области организовано 14 хат обороны. Сотни колхозников — осовнахимовцев занимаются стрелковым спортом, изучают пулеметные основы противовоздушной, и противохимической обороны. Недавно сельсоветы и правления колхозов выделили 14 тысяч рублей на приобретение учебных и наглядных пособий.

В районном центре открыт военно-методический комбинат. В нем начали учебную работу руководители хат обороны. Идет подготовка к общерайонной военно-тактической игре. (ТАСС.)

ПЕРЕМИРИЕ МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

Франция и Таи приняли предложение Японии о ее посредничестве в разрешении конфликта между Таи и французским Индо-

Китаем. Утром 27 января прекратились военные действия на границе этих стран. (ТАСС)

К СОБЫТИЯМ В РУМЫНИИ

Как сообщает болгарская печать, в провинциальных городах Румынии сопротивление железногвардейцев еще несломлено.

По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс, железногвардейцам, захваченным с оружием в руках, выносятся смертный

приговор. Остальные участники восстания подвергаются тюремному заключению.

В Румынии сформировано новое правительство. Генерал Антанеску остался на посту председателя совета министров и министра иностранных дел. (ТАСС.)

Краткие сообщения

Итальянская печать отмечает тяжелое продовольственное положение Испании. Испанскому правительству до сих пор удалось обеспечить население лишь хлебный паек, не превышающий 150 граммов на человека в день. Как передает агентство Рейтер, итальянские пленные, захваченные англичанами в Ливии, будут посла

ны в Англию на сельскохозяйственные работы. — Французский посол в США Анри Эй заявил представителям печати, что он добивается максимальной продовольственной помощи от США для Франции. По словам посла, недостаток продовольствия в не оккупированной зоне Франции становится все более серьезным. (ТАСС.)